
最新小班体育活动能干的小蚂蚁教案(优
质8篇)

中班教案可以为家长提供参考，帮助他们了解幼儿在学校的
学习内容和进展情况。以下是经过精心挑选的中班教案范文，
希望对大家有所帮助。

小班体育活动能干的小蚂蚁教案篇一

教学目标：

1、激发幼儿自己的事情自己做的愿望。

2、引导幼儿认识手，知道手能做许多事情。教幼儿初步的保
护手的方法。

3、帮助幼儿初步获得有关数的概念。

4、发展幼儿的动手能力和创造力。

5、乐于探索、交流与分享。

教学重难点：

知道手各部分的名称,及用途。

用小手制作出各种树叶。

教学准备：

1、多媒体手的图片

2、动物大指偶5个小指偶若干



教学过程：

一、猜猜谁来了？

1、（室内灯熄，只剩投影），你们看看是谁来了？（老师做
手影：兔子、鸟、狗等等）

二、认识小手

1、你们知道这些小动物是用什么做的吗？

2、老师：（在手心里画一个妈妈的脸），这是手妈妈，她有
几个手指宝宝？

老师小结：他们都很能干，你最喜欢哪个手指宝宝？你用他
做什么事？老师：这是大拇指，他可以表扬人。幼儿：我喜
欢这个手指（食指），可以指东西。

老师：这是食指，你们会用食指来指东西吗？试试看，门在
哪里？（孩子指）

再逐一介绍：中指可以弹琴，小拇指可以和朋友拉拉勾，无
名指可以在折纸的时候帮助我们。

老师（小结）：手妈妈有大拇指、食指、中指、无名指、小
拇指五个手指宝宝，它可以帮我们做许多的事。

三、小手的本领

1、你的小手会做什么事？幼儿：我的小手会拍球、穿衣
服……。

2、除了这些事还会做什么？看看周围有什么东西，你去玩玩。
（在各个角落里放有小铃、图书、手帕、充气玩具等物品）。



3、一会儿后，老师引导）你的小手在干什么？引导说清手的
动作：如：我的小手在敲小铃、我的小手在叠手帕、我的小
手捏捏它就响了等等。

4、老师还知道小手还有一种特殊的本领是它会说话。（招招
手）这是什么意思？幼儿：再见或不要。老师：（做“过
来”的动作）这是什么意思？幼儿：来来来。

5、我们再让小手做一件新的事情：为大树变树叶（手印画），
在草地上种小花（指印画）。

结束部分：小手这么能干，一定要好好保护它，勤洗手、剪
指甲，那我们去洗手吧！

教学反思：

由于小班幼儿的经验缺乏又喜欢模仿，容易在经验分享中产
生人云亦云的现象，如在讨论小手会干什么时，一个幼儿说
我的小手会刷牙，其他的幼儿也会跟着说会刷牙，幼儿的思
路打不开，就不能较好地完成教育目标。所以我为幼儿准备
了不同的玩具，通过幼儿的实践操作，拓展幼儿的经验，在
教学法中我运用谈话法和经验感知法，围绕活动内容，通过
教师提问，引导幼儿回答，由于幼儿年龄小，经验少，在引
导幼儿认识小手时，就通过以教师为主，幼儿为辅的谈话，
调动幼儿已有的经验，围绕我的手上有什么，我的小手本领
大，怎样保护手等问题，师幼进行谈话、讨论，幼儿的思路
就会打开，经验就能较好的分享，知道手会玩很多的玩具，
会做许多的事情，并能尝试着用语言表达出来，这样能够有
效的化解难点,突破重点。

整个活动，孩子们不是端坐静听，而是积极动脑思考；老师
不是单纯讲述，而是以游戏吸引孩子，和孩子们一起参与。
发现孩子的收获很大，同时老师也感受到了成功的快乐！



小班体育活动能干的小蚂蚁教案篇二

活动目标：

1、会钻过障碍物手膝着地的向前爬行。

2、能遵守游戏规则

3、通过游戏教育幼儿不怕困难，坚持做完一件事

活动准备：皮筋、垫子、头饰

活动过程：

一、游戏前准备活动

听音乐做早操、动物模仿动作

二、新授

1、谈话导入

小朋友有一位小动物可勤劳了，它帮助妈妈运粮食，你们看
它是谁？

2、出示蚂蚁头饰

你们想变成这个勤劳的小蚂蚁吗？（戴头饰）

3、带领幼儿练习钻、爬

小朋友蚂蚁怎样走路？我们一起爬一爬吧

4、请个别幼儿示范钻爬



5、教师讲解示范钻爬的动作要领

6、教师介绍游戏名称和玩法

7、教师讲解示范游戏的.玩法

8、组织幼儿练习

9、组织游戏，教师巡视

指导幼儿钻时不要碰到皮筋，从两边跑回并拍下位小朋友的
手再出发

三、听音乐

拿沙袋做放松动作结束

小班体育活动能干的小蚂蚁教案篇三

爬是幼儿体育活动中六个基本动作之一，它是一种手膝着地，
交替有节奏的运动，它不仅可以增强幼儿四肢肌肉的力量，
还可以促进大脑两半球的健康发展。我班幼儿特别喜欢在地
上爬。因此我根据小班幼儿的年龄特点及《纲要》的规定，
设计了此活动。

（1）学习转道爬行动作。

（2）练习听信号向指定方向爬行及变速爬行

（3）增进幼儿的方向感及身体的协调性。

（1）蚂蚁头饰若干（每个幼儿一个），录音，磁带，铃鼓一
个，纸箱四个。

（2）场地布置：大草坪一块（长7米宽6米），上放有许多皮



球，草坪旁有四个纸箱，3米长的垫子4块摆成转道形。

1.扮演角色，准备活动。

（1）“今天有许多的客人老师来看我们小一班的小朋友上课，
我们给客人老师打声招呼吧，怎么说呢？”(客人老师好！）

（2）出示蚂蚁头饰：这是什么呀？今天我扮蚂蚁妈妈，你们
扮蚂蚁宝宝。“蚂蚁宝宝！”“唉！”我带你们到草地上玩
游戏，我看我的宝宝谁最聪明，最能干好吗?我们开着车子走
吧。

（3）放《洋娃娃和小熊跳舞》的音乐带领幼儿做走、跑、跳
动作，活动身体的各个部分。

2.基本部分

（1）学习带球求转道爬行。

a) “草地到了，你们看这草地上有什么呀？”（皮球）“我们
能玩游戏吗？”“那我们把皮球收到四周的箱子里吧。怎么
收呢？仔细看妈妈是怎么收的。”

b) 老师示范讲解带球转道爬行。手膝着地向前爬行，球贴前
胸，用身体带动前进。

c) 幼儿练习带球转道爬行，教师指导。

（2）组织幼儿练习向指定方向爬行及变速爬行。

皮球收完了，我们来玩游戏吧。妈妈让你们爬到哪边，你们
就爬到哪边好吗？

“真棒！”“你们看我这是什么？”（铃鼓）”我的铃鼓摇



得快，你们就爬得快，摇得慢，你们就爬得慢，没摇你们就
原地不动，好吗？”

(3)放松活动，调整活动量，让幼儿适当休息一会儿。

“蚂蚁宝宝真聪明。”现在妈妈给你们表演蚂蚁操，你们认
真看，一会儿妈妈带你们做一遍。”

（4）游戏“蚂蚁运豆豆”

转道爬行把豆豆（皮球）运回家。

表扬遵守规则，认真运豆豆的幼儿。

3..结束部分，放松活动，回教室。

运了那么多的豆豆，高兴吗？我们来跳个舞吧。放音乐《小
蚂蚁》，带领幼儿做动作。

小班体育活动能干的小蚂蚁教案篇四

活动目标：

（1）引导幼儿学习手膝着地的爬行动作。

（2）练习听信号向指定方向爬行及变速爬行

（3）增进幼儿的方向感及身体的协调性。

（4）喜欢与同伴合作，体验运动的挑战与快乐。

（5）培养幼儿对体育运动的兴趣爱好。

活动准备：



（1）蚂蚁头饰若干（每个幼儿一个），铃鼓一个，纸箱四个。

（2）蚂蚁图片贴在纸箱及蚂蚁洞上。

（3）沙包每个幼儿两个用绳子拴在一起。

场地布置：大草坪一块（长7米宽6米），上放有许多沙袋，
草坪旁贴有许多小草、垫子、拱形门做好的洞。

活动过程：

1、观看动画让宝宝知道蚂蚁的本领很大可以搬动比自己重很
多倍的东西。

（1）“今天有许多的客人老师来看我们小一班的小朋友上课，
我们给客人老师打声招呼吧，怎么说呢？”(客人老师好！）

（2）.播放动画

哎呀宝宝刚刚在动画片里面看到了谁呀？（蚂蚁）

对了是小蚂蚁小蚂蚁他们在干些什么呢？（搬豆豆）

噢！原来呀！到了冬天蚂蚁宝宝们在储备他们过冬的粮食呢？
你别看蚂蚁宝宝小小的可是它呀可以搬动比自己重很多倍的
东西，它们厉不厉害呀？（厉害）

2.扮演角色，准备活动。

“蚂蚁宝宝！”“唉！”今天天气真好！我带你们到草地上
玩游戏，我看我的宝宝谁最聪明，最能干好吗?好嘞，我们先
舒活舒活胫骨抖擞抖擞精神锻炼一下我们的身子骨!宝宝起来
喽！（放音乐）

（2）放《洋娃娃和小熊跳舞》的音乐带领幼儿做走、跑、跳



动作，活动身体的各个部分。

3.基本部分

（1）“草地到了，蚂蚁宝宝们你们看这草地上有什么呀诶！
草地上有很多的小草，宝宝们能去拔吗？（不能）对了，宝
宝呀！要爱护我们的小草.

（2）玩游戏”看谁爬的快？”

“真棒！”“你们看我这是什么？”（铃鼓）”我的铃鼓摇
得快，你们就爬得快，摇得慢，你们就爬得慢，没摇你们就
原地不动，好吗？”

按小鼓的节奏决定快慢！组织幼儿练习向指定方向爬行及变
速爬行。

（2）游戏过后坐在草地上！现在的.天气越来越冷了，我们
得储备一些粮食过冬才行啊！妈妈今天带宝宝们去找粮食!等
找到粮食了我们就把它运回我们的蚂蚁窝里去（指着蚂蚁洞）
跟妈妈来！（老师示范游戏爬行规则。手膝着地向前爬行，
沙袋挂在脖子上，用身体带动前进。）

（3)幼儿练习带沙袋爬行，教师指导。

4.结束部分，放松活动，回教室。

运了那么多的豆豆，高兴吗？我们来跳个舞吧。放音乐《小
蚂蚁》，带领幼儿做动作。结束活动…….

活动反思：

在本节课中，幼儿们的积极性都很高，基本的目的都已经达
到，但是在时间上的把握欠缺，时间有些短；在最后一环节
中老师应该事先告知幼儿游戏的规则，但是我疏忽了这一点，



导致幼儿在此环节有些找不到方向，如果能注意这一点的话，
此活动的效果会更好。在以后的教学活动中会注意到这些小
环节，让教学更加的完善。

小班体育活动能干的小蚂蚁教案篇五

1、学习转道爬行动作。

2、练习听信号向指定方向爬行及变速爬行3、增进幼儿的方
向感及身体的协调性。

1、蚂蚁头饰若干（每个幼儿一个），录音，磁带，铃鼓一个，
纸箱四个。

2、场地布置：大草坪一块（长7米宽6米），上放有许多皮球，
草坪旁有四个纸箱，3米长的垫子4块摆成转道形。

一、准备活动。

（一）"今天有许多的客人老师来看我们小一班的小朋友上课，
我们给客人老师打声招呼吧，怎么说呢？"(客人老师好！）

（二）出示蚂蚁头饰：这是什么呀？今天我扮蚂蚁妈妈，你
们扮蚂蚁宝宝。"蚂蚁宝宝！""唉！"我带你们到草地上玩游
戏，我看我的宝宝谁最聪明，最能干好吗?我们开着车子走吧。

（三）放《洋娃娃和小熊跳舞》的音乐带领幼儿做走、跑、
跳动作，活动身体的'各个部分

二、基本部分

（一）学习带球求转道爬行。

1、"草地到了，你们看这草地上有什么呀？"（皮球）"我们



能玩游戏吗？""那我们把皮球收到四周的箱子里吧。怎么收
呢？仔细看妈妈是怎么收的。"

2、老师示范讲解带球转道爬行。手膝着地向前爬行，球贴前
胸，用身体带动前进。

3、幼儿练习带球转道爬行，教师指导。

（二）组织幼儿练习向指定方向爬行及变速爬行。

皮球收完了，我们来玩游戏吧。妈妈让你们爬到哪边，你们
就爬到哪边好吗？

"真棒！""你们看我这是什么？"（铃鼓）"我的铃鼓摇得快，
你们就爬得快，摇得慢，你们就爬得慢，没摇你们就原地不
动，好吗？"

三、放松活动。

"蚂蚁宝宝真聪明。"现在妈妈给你们表演蚂蚁操，你们认真
看，一会儿妈妈带你们做一遍。"

小班体育活动能干的小蚂蚁教案篇六

一、活动目标：

1、发展幼儿身体协调性，平衡性，柔韧性。

2、能心情愉快勇敢积极地参与活动，培养幼儿喜欢体育活动
的兴趣。

二、活动准备：

1、蚂蚁头饰若干。



2、沙包若干。

3、场地布置图。

三、引起兴趣，活动准备：

1、带领幼儿在蚂蚁洞里作睡觉状。

老：蚂蚁宝宝们，天亮了，我们起来做做游戏吧!

2、幼儿听音乐做律动，自由表现蚂蚁的生活情景。

四、情景过程：

幼：好的老：我们要去运粮的地方很远很远，路上有很多困
难的，你们怕不怕?

幼：不怕老：好宝!宝宝们，你们准备好了吗?我们出发拉。
要一个跟着一个。

2、遇到第一个困难。

老：宝宝们你们看，我们面前有一条小路，这条路很奇怪，
我们怎么走过去呢?

幼儿自由讨论老：原来这是一条弯弯曲曲的小路，宝贝们跟
着妈妈一个跟着一个往前走，要小心路上的大石头!

3、遇到第二个困难。

幼儿自由讨论。

老：我们按照刚才你们自己说的方法走过小桥，但是要一个
跟着一个，保持身体平衡。



4、遇到第三个困难。

老：你们看粮食就在山的另一边，这里有好几个山洞，我们
怎么走过去?

幼儿自由讨论。

老：宝宝真能干，帮自己解决了难题。好的，宝宝们准备好
了我们弯腰钻山洞了，注意头顶，小心不要推其他蚂蚁宝贝。

5、搬运粮食。

老：宝贝们你们看那是什么?

幼：粮食老：我们一人拿一袋粮食，跟妈妈一起把粮食运回
家好吗?

幼：好的老：我们怎么回去?其他地方没有路。

原路返回。

五、律动结束部分。

老：今天妈妈要谢谢宝贝们，你们真能干，我们把粮食放篮
子里，我们家里有那么多粮食了，我们来庆祝一下我们的大
丰收吧。

小班体育活动能干的小蚂蚁教案篇七

【活动目的】

1、喜好玩靠垫，开端感觉靠垫的.差别弄法。

2、引发对体育运动的爱好，生长行动的和谐性。



3、体验与搭档一路玩耍的兴趣。

【活动准备】

1、蚂蚁胸饰、蚂蚁背心、大靠垫（靠垫的边沿缝合）。

2、园地上铺上地毯，运动前为幼儿脱失鞋子。

（阐明：蚂蚁背心的反面缝有尼龙褡袢，靠垫的一壁也有尼
龙褡袢，如许蚂蚁宝宝可以紧紧地把面包背在背上）

【活动过程】

一、小蚂蚁在妈妈的领导下进入园地

蚂蚁妈妈：宝宝们，本日，我们带着大面包到草地上去玩玩，
好吗？（音乐声中，蚂蚁宝宝和妈妈背着大面包边爬边念童
谣：“小蚂蚁反面包，嗨哟嗨哟爬呀爬，嗨哟嗨哟爬呀爬，
爬到草地去玩耍。”）

二、小蚂蚁玩面包

1、亲亲大面包

蚂蚁妈妈：大面包是我们小蚂蚁的好朋侪，我们抱抱它，亲
亲它，再站起来把大面包举得高高的，抱着面包轻轻地转一
圈。

2、自由玩大面包

（1）蚂蚁妈妈：大面包真开心，听一听，它似乎在语言呢！
哦，大面包说：它想和我们小蚂蚁一路玩呢！那我们就带着
大面包玩一玩吧。

（2）蚂蚁妈妈勉励小蚂蚁想出很多措施玩面包。如：抛接大



面包，幼儿园教育随笔抱着面包滚一滚，在大面包上跳上跳
下，把面包顶在头上，把面包垒高级等。（西席举行个体引
导或带全部孩子会合学1～2个行动）

3、玩“巷子”

（1）接“巷子”

蚂蚁妈妈：宝宝们快过来看一看，这两只大面包连在一路多
高兴啊，它们是好朋侪呢！要是把这些大面包一个一个都连
起来，那肯定很好玩的，我们来尝尝吧！（勉励小蚂蚁和妈
妈一路互助把“面包”一个一个接起来）

（2）玩“巷子”

蚂蚁妈妈：看看，这么多面包衔接在一路，酿成了很长很长
的什么呀？（幼儿自由说）

蚂蚁妈妈：如今，我们在巷子上可以干什么呢？谁会大胆地
爬已往！还可以怎么玩？（引诱幼儿在“面包巷子”上走、
跳、骑等）

三、把“面包巷子”抬回家

1、下雨了

（放“下雨”音乐）蚂蚁妈妈：听一听，这是什么声音？哎
呀，下雨啦！我们赶紧把“面包巷子”抬回家吧！

2、把“面包巷子”抬回家

勉励小蚂蚁一路把“面包巷子”“嗨哟，嗨哟”抬回家。运
动延长

把靠垫放在地区角，在一样平常生存中，幼儿可以自由玩靠



垫，并勉励幼儿继承摸索靠垫的差别弄法，如可以玩“赶小
猪”，背着靠垫走或跑等等。

小班体育活动能干的小蚂蚁教案篇八

目标：

1、幼儿能高兴。愉快的参加活动，在活动中体验游戏的快。

2、学习听信号。手膝地爬行。增强幼儿四肢的肌肉力量。

3、提高幼儿动作的协调性和灵活性，发展幼儿平衡的能力。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

准备：

猫头饰与幼儿它让人数相当;鱼若干;铃鼓1个;口哨1个;平衡
木1个

重难点：

1、听信号分辨方向爬行。

2、掌握平衡能力。

活动过程：

一、舳

师：今天我碰到一个魔术师，他告诉我，只要我把眼睛闭上
数十声就能把我变成一种小动物，我有点不相信，咱们来试
一下好吗?(幼儿和老师一起数十声并把眼睛闭上)助教老师帮



忙戴头饰。戴好后请幼儿睁开眼睛。

二、听信号变换方向爬行

这是什么?幼儿回答。今天妈妈要小猫听着铃鼓声和口哨声来
学本领。看看谁最聪明能干。

1、听到的是拍铃鼓声小猫们就往前爬，听到的是摇铃鼓声就
往后退着爬。

2、听到的是敲鼓的声音就转着圈爬。

三、小宝宝们，我们玩累了，让我们坐在地上休息一会儿吧。
咦，妈妈的肚子怎么叽里咕噜的叫呢?(幼儿回答)那宝宝们饿
了吗?(幼儿回答)

四、游戏：小猫找鱼

1、师;你们看，那边有好多鱼，你们想不想吃呢?(幼儿回答)
但是要拿到鱼我们必须摇爬过草地，到那边去把鱼拿回来，
在回来的路上要走过一座小桥才能把鱼拿回来给妈妈。看看
谁最能干，最勇敢。每个宝宝必须拿一条鱼回来给妈妈。那
我先请一个勇敢的`宝宝先过去拿一条鱼回来。

2、请幼儿重复游戏规则

五、游戏结束

师：宝宝们真能干真勇敢，每个都是妈妈的乖宝宝。那咱们
都表扬一下自己吧。哇，这么多鱼，宝宝们赶快跟着妈妈回
家把鱼煮好一块吃吧。

教学反思：

课堂环节紧凑，幼儿在轻松的环境下享受，由于在游戏过程



中，我讲游戏规则不到位，导致幼儿在游戏过程有的捣乱，
气氛太过度的活跃，导致我控制不住场面。今后我要加强本
班的游戏规则的培养，是幼儿愉快、友好的分享游戏乐趣。


